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Qualitatsindex

Erklaruna der Ampelsymbole Der Mittelwert liegt unterhalb
9 peisy der Qualitatsrichtlinie.

Struktur

A Die Vorlesung folgt einer sehr gut

0

J

[

Trifft gar nicht zu

ol Der Mittelwert liegt im
Toleranzbereich der
Qualitatsrichtlinie.

] Der Mittelwert liegt innerhalb

= der Qualitatsrichtlinie.

16,7% 83,3%

- . J |_|__{ Trifft vollig zu mw=58
nachvollziehbaren Gliederung ber das Semester =04
hinweg.

5 6
- . 33,3% 66,7%

') Die Gliederung des Stoffes (roter Faden) ist an Trfft gar nicht zu : ] L Tiftelig zu n=
jedem Termin der Vorlesung sehr gut vy
nachvollziehbar.

5 6
o e 50%  50%
') Der Dozent gibt immer hilfreiche Trifft gar nicht zu 1 Trifft vollig zu .
- . —— mw=5,5
Zusammenfassungen und Stofflibersichten. 6205
5 6
I - . . 83,3% 16,7%

P Die eingesetzten Materialien (z.B. Folien, Skripte) Trift gar nicht zu r Trift valig zu n=6
sind eine sehr grole Hilfe beim Verstehen des g
Inhalts.

5 6
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- Heiko Falk, Compilerbau fiir Eingebettete Systeme
o . ) . 0% 0% 0% 167% 66,7% 16,7%
") Die eingesetzten Materialien (z.B. Folien, Skripte) i gar nicht zu —T T Tyl zu n=6
sind immer (ibersichtlich gestaltet. @ Ay
T 2 3 4 5 6
_— I 0% 0% 0% 333% 16,7% 50%
P Didaktische Hilfsmittel (z.B. Tafel, Beamer, Trfft gar nicht zu — T T T Tiftvaligzu n=6
- . L ) 1 mw=5,2
Overhead usw.) unterstltzen die Vorlesung stets @ s=1
in sinnvoller Weise.
1 2 3 4 5 6
Klarheit der Stoffvermittlung
. . 0% 0% 0% 16,7% 33,3% 50%
24 Das Tempo der Stoffvermittlung ist stets Triff gar nicht zu — S Trifft véllig zu n=
angemessen. YT @ s
T 2 3 4 5 6
0% 0% 0% 333% 50% 16,7%
2.B) . : , , _
Der Lernstoff ist nicht zu schwer. Trifft gar nicht zu — Trifit véllig zu @ m_vs:4,8
s=0,8
1 2 3 4 5 6
. . i 0% 0% 0% 50% 333% 16,7%
29 Ich hatte ausreichend Vorwissen, um die Inhalte Trfft gar nicht zu — T T L | Tiftvaligzu n=6
gut verstehen zu kénnen. T v @ vy
T 2 3 4 5 6
: . 0% 0% 0% 167% 333% 50%

P Die Inhalte der Vorlesung werden in Trfft gar nicht zu —T L Tl zu n= .
angemessenem Umfang durch Praxisbeziige/ YT @ 08
Anwendungsbeziige veranschaulicht.

1 2 3 4 5 6
. . ) 0% 0% 0% 333% 333% 333%
%5 Der Stoff wird sehr gut mit Experimenten oder der Trift gar nicht zu Trifit vl zu n=6_
Schilderung von Experimenten illustriert. @ v
1 2 3 4 5 6
. . . 0% 0% 0% 0% 33,3% 66,7%
%P Der Stoff wird sehr gut mit Beispielen Trifit gar nicht zu L Trifit véllig zu n=6
veranschaulicht. t @ Ay
1 2 3 4 5 6
Lehrverhalten der/des Lehrenden
) 0% 0% 0% 333% 667% 0%
>~ Der Dozent gestaltet die Vorlesung Trifft gar nicht zu —T T Trifft vlia 2u n=6
; 9 |—|——| 9 mw=4,7
abwechslungsreich. s=0,5
T 2 3 4 5 6
. o 0% 0% 0% 0% 833% 16,7%
%% Der Dozent halt die Vorlesung in fiir mich stets Trifft gar nicht zu — T _|_| "B it velig 2u =6
interessanter Form. @ 04
1 2 3 4 5 6
) . 0% 0% 0% 0% 333% 667%
%9 Der Dozent schafft es immer, den Kontakt mit der Trift gar nicht zu L Trifit vl zu n=6
Zuhérerschaft zu halten (z.B. Blickkontakt). t @ iy
1 2 3 4 5 6
.. . . 0% 0% 0% 16,7% 16,7% 66,7%
%-P) Der Dozent motiviert stets zu einer aktiven Trifit gar nicht zu L1 . Trifitslig zu n=6_
Teilnahme (z.B. Fragen stellen, Diskussion). T Yl @ e
1 2 3 4 5 6
EvaSys Auswertung Seite 2

01.07.2013



- Heiko Falk, Compilerbau fiir Eingebettete Systeme
0% 0% 0% 0% 16,7% 83,3% _
Trifft gar nicht zu ,_'__{ Trifft vollig zu rr:\:/s=5,8
s=0,4
2 3 4 5 6

%8 In der Vorlesung herrscht eine sehr angenehme
1

Atmosphare.

Es wird keine Auswertung angezeigt, da die Anzahl der Antworten zu

%P Der Dozent geht immer angemessen mit
Stérungen um (z.B. Larm oder Stérungen von gering ist.
aufRen, durch Teilnehmer oder Technik usw.).

Weitere Aspekte der Lehre
s . . 0% 0% 0% 16,7% 50% 33,3%
“A Der Dozent stellt haufig Querbeziige zwischen Triff gar nicht zu — p— '° " Triftvallig zu n=6_
den Inhalten her. @ oe”
T2 3 4 5 6
.. 0% 0% 0% 0% 50% 50%
“® Schwierige Sachverhalte werden stets Trifft gar nicht zu S N T 'y Trifft vollig zu =6
. 3 .. —¥ mw=5,5
verstandlich erklart. @ s=0,5
1 2 3 4 5 6
Lernzuwachs
o . 0% 0% 0% 0% 333% 66,7%
># Mein Wissensstand ist nach der Vorlesung Trift gar nicht zu L Trifit vl zu n=6
wesentlich hdher als vorher. t @ iy
1 2 3 4 5 6
.. . .. . . 0% 0% 0% 0% 50% 50%

-8 Ich Verque JetZt uber e_l.n de.UtIICh Trifft gar nicht zu —— Trifft vollig zu nm=w=5 5
grundlegenderes Verstandnis als vor der v @ 6205
Vorlesung.

1 2 3 4 5 6
%) |ch habe die wichtigsten Inhalte sehr gut Es wird keine Auswertung angezeigt, da die Anzahl der Antworten zu
_ _verstanden. geringist.
. L 0% 0% 0% 0% 833% 16,7%
5P Aufgrund dieser Vorlesung kann ich einen guten Trift gar nicht zu r Trifit vl zu n=6
Uberblick tiber das behandelte Thema geben. @ g
1 2 3 4 5 6
. . . 0% 0% 0% 16,7% 66,7% 16,7%

%8 Aufgrund dieser Vorlesung kann ich die Trifit gar nicht zu Trifit véllig zu n=6_
behandelten, komplizierten Sachverhalte @ e
anschaulich darstellen.

1 2 3 4 5 6
Interessenforderung
) . . _ 0% 0% 0% 16,7% 50% 33,3%
4 |n dieser Vorlesung lerne ich Dinge, die mich Trfft gar nicht zu — P "Bl it volig zu =6
begeistern. J @ s
T 2 3 4 5 6
. . . 0% 0% 0% 0% 66,7% 33,3%
°®) Die Vorlesung férdert mein Interesse am Trifft gar nicht zu T ] Trftvelig zu n=s
Stoffgebiet. J @ 05
1 2 3 4 5 6
0% 0% 0% 0% 66,7% 33,3%
6.C) M -- ; ; : . .
Die Vorlesung férdert mein Interesse am Studium. Trifft gar nicht zu N Trifft vollig zu "6 s
s=0,5
1 2 3 4 5 6
- . . 0% 0% 0% 0% 50% 50%
6-P) |ch wiirde diese Vorlesung weiterempfehlen. Trifit gar nicht zu T T Trifit véllig zu n=6
| | mw=5,
! @ s=0,5
1 2 3 4 5 6
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Gesamtbeurteilung

0% 0% 0% 0% 33,3% 66,7%

A Alles in allem ist die Vorlesung sehr gut. Trifit gar nicht zu - Trifit vl zu g "C.
;3_' s=0,5
1 2 3 4 5 6
Fachsemester
87 In welchem Fachsemester studieren Sie? Es wird keine Auswertung angezeigt, da die Anzahl der Antworten zu
gering ist.
Besuchsgrund

°# Warum besuchen Sie diese Vorlesung?

Pricht (___) 16.7% n=6

Interesse | ] 100%
Dozent D 16.7%
Priifung | ) 50%
Klausur () 16.7%
Relevantes Thema 0%

Vor- und Nachbereitungszeit

%A Wie viel Vor- und Nachbereitungszeit bringen Sie fir  Es wird keine Auswertung angezeigt, da die Anzahl der Antworten zu
diese Vorlesung auf (Std/Woche)? gering ist.

Studienfach

"-A Studienfach

Advanced Materials 0% n=6
Biochemie 0%
Biologie 0%
Chemie 0%
Chemieingenieurwesen 0%
Communications Technology 0%
Computational Science and Engineering 0%
Elektrotechnik 0%
Energy Science and Technology 0%
Finance 0%
Informatik (]} 16.7%
Informationssystemtechnik ) 50%
Mathematik 0%
Mathematische Biometrie 0%
Medieninformatik 0%
Naturwissenschaft und Technik 0%
Physik 0%
Psychologie 0%
Pharmazeutische Biotechnologie 0%
Software Engineering 0%
Wirtschaftschemie 0%
Wirtschaftsmathematik 0%
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- Heiko Falk, Compilerbau fiir Eingebettete Systeme

Wirtschaftsphysik 0%
Wirtschaftswissenschaften 0%
Sonstiges 0%

Abschluss

2.0 Abschluss

Es wird keine Auswertung angezeigt, da die Anzahl der Antworten zu
gering ist.

01.07.2013
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- Heiko Falk, Compilerbau fiir Eingebettete Systeme

Profillinie

— —

Teilbereich: Ingenieurwissenschaften

Name der/des Lehrenden: - Heiko Falk

Titel der Lehrveranstaltung: Compilerbau fir Eingebettete Systeme (-)

(Name der Umfrage)

Verwendete Werte in der Profillinie: Mittelwert

Struktur

1_A) Die Vorlesung folgt einer sehr gut Trifft gar nicht o Trifft vollig zu N B N B
nachvollziehbaren Gliederung tiber das zu | n=6  mw=58 md=6,0 s=0,4
Semester hinweg.

1.B) Die Gliederung des Stoffes (roter Faden) istan  Trifft gar nicht J Trifft vollig zu N B N B
jedem Termin der Vorlesung sehr gut zu | n=6  mw=57 md=6,0 s=0,5
nachvollziehbar.

1-C) Der Dozent gibt immer hilfreiche Trifft gar nicht l Trifft vollig zu N B 5 B
Zusammenfassungen und Stoffiibersichten. zu / n=6  mw=55 md=55 s=0,5

1.D) Die eingesetzten Materialien (z.B. Folien, Trifft gar nicht ._/ Trifft vollig zu N B 5 B
Skripte) sind eine sehr grole Hilfe beim zu | n=6  mw=52 md=50 s=0,4
Verstehen des Inhalts.

1_B) Die eingesetzten Materialien (z.B. Folien, Trifft gar nicht Trifft vollig zu N B 5 B
Skripte) sind immer Ubersichtlich gestaltet. zu n=6  mw=50 md=50 s=0,6

1_F) Didaktische Hilfsmittel (z.B. Tafel, Beamer, Trifft gar nicht L Trifft vollig zu N B 5 B
Overhead usw.) unterstiitzen die Vorlesung zu n=6  mw=52 md=55 s=1,0
stets in sinnvoller Weise.

Klarheit der Stoffvermittlung

2 A . ) . ) . e
aDr?gseﬁgsg% rr]j‘er Stoffvermittlung ist stets Trifft gar nlczhut /'_ Trifft vollig zu =6 mw=53 md=55 s=0,8

28) - . ) e
Der Lernstoff ist nicht zu schwer. Trifft gar n|czhut ﬂ Trifft vollig zu =6 we4.8 md=5.0 $=0.8

2.9 Ich hatte ausreichend Vorwissen, um die Trifft gar nicht .l Trifft vollig zu _ B . N
Inhalte gut verstehen zu kénnen. zu N n=6 mw=4,7 md=4,5 s=0,8

2.D) Die Inhalte der Vorlesung werden in Trifft gar nicht N\ Trifft vollig zu y N _ »
angemessenem Umfang durch Praxisbeziige/ zu / n=6 mw=5,3 md=55 s=0,8
Anwendungsbezuge veranschaulicht.

2_E) Der Stoff wird sehr gut mit Experimenten oder Trifft gar nicht y Trifft vollig zu y N _ »
der Schilderung von Experimenten illustriert. zu P\ n=6 mw=5,0 md=5,0 s=0,9

2.F) Der Stoff wird sehr gut mit Beispielen Trifft gar nicht N\ Triftt vollig zu
veranschaulicht. zu n=6  mw=57 md=6,0 s=05

Lehrverhalten der/des Lehrenden

3_A) Der Dozent gestaltet die Vorlesung Trifft gar nicht - ‘ Trifft vollig zu N B 5 B
abwechslungsreich. zu \‘ n=6  mw=4,7 md=50 s=0,5

3_B) Der Dozent halt die Vorlesung in fiir mich stets  Trifft gar nicht % Trifft vollig zu N B 5 B
interessanter Form. zu ‘ \ n=6  mw=52 md=50 s=0.4

3.C) Der Dozent schafft es immer, den Kontakt mit Trifft gar nicht \_. Trifft vollig zu N B _ B
der Zuhérerschaft zu halten (z.B. Blickkontakt). zu | n=6  mw=57 md=6,0 s=0,5

3.D) Der Dozent motiviert stets zu einer aktiven Trifft gar nicht l Trifft vollig zu N B _ B
Teilnahme (z.B. Fragen stellen, Diskussion). zu \ n=6  mw=55 md=6,0 s=0,8

3_E) In der Vorlesung herrscht eine sehr Trifft gar nicht \_. Trifft vollig zu N B _ B
angenehme Atmosphare. zu n=6  mw=58 md=6,0 s=0,4

3_F) Der Dozent geht immer angemessen mit Trifft gar nicht Trifft vollig zu
Stérungen um (z.B. Larm oder Stérungen von zu
auBen, durch Teilnehmer oder Technik usw.).
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Weitere Aspekte der Lehre

4A) Der Dozent stellt haufig Querbezlge zwischen  Trifft gar nicht - Trifft vollig zu
den Inhalten her. zu \ n=6  mw=52 md=50 s=0,8
4.B) Schwierige Sachverhalte werden stets Trifft gar nicht \._ Trifft vollig zu N B 5 B
verstandlich erklart. zu n=6  mw=55 md=55 s=0.5
Lernzuwachs
5_A) Mein Wissensstand ist nach der Vorlesung Trifft gar nicht u| Trifft vollig zu
wesentlich hoher als vorher. zu / n=6 mw=5,7 md=6,0 s=0,5
5.B) Ich verfiige jetzt Uber ein deutlich Trifft gar nicht .l Trifft vollig zu
grundlegenderes Verstandnis als vor der zu l n=6 mw=5,5 md=55 s=0,5
Vorlesung.
5.C) Ich habe die wichtigsten Inhalte sehr gut Trifft gar nicht I Trifft vollig zu
verstanden. (¥) zu l
5.D) Aufgrund dieser Vorlesung kann ich einen Trifft gar nicht .[ Trifft vollig zu _ N _ _
guten Uberblick iiber das behandelte Thema zu | n=6  mw=52 md=50 s=04
geben.
5_E) Aufgrund dieser Vorlesung kann ich die Trifft gar nicht Trifft vollig zu
behandelten, komplizierten Sachverhalte zu n=6  mw=50 md=50 s=0,6
anschaulich darstellen.
Interessenforderung
6_A) In dieser Vorlesung lerne ich Dinge, die mich Trifft gar nicht - Trifft vollig zu N B 5 B
begeistern. zu \ n=6 mw=5,2 md=5,0 s=0,8
6_8) Die Vorlesung fordert mein Interesse am Trifft gar nicht L Trifft vollig zu N B 5 B
Stoffgebiet. zu I n=6 mw=5,3 md=5,0 s=0,5
6.C) Die Vorlesung fordert mein Interesse am Trifft gar nicht L Trifft vollig zu N B 5 B
Studium. zu \ n=6 mw=5,3 md=5,0 s=0,5
6.D) Ich wiirde diese Vorlesung weiterempfehlen. Trifft gar nicht L Trifft vollig zu
zu n=6 mw=5,5 md=5,5 s=0,5
Gesamtbeurteilung
7A Alles in allem ist die Vorlesung sehr gut. Trifft gar nicht } } } } - } Trifft vollig zu 126 mwe57 md=6.0 S=0.5
zu = = =60 s=0,
(*) Hinweis: Wenn die Anzahl der Antworten auf eine Frage zu gering ist, wird fir die Frage keine Auswertung angezeigt.
01.07.2013 EvaSys Auswertung Seite 7
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Prasentationsvorlage

Compilerbau fir Eingebettete Systeme (-)

- Heiko Falk
Erfasste Fragebdgen = 6

ungunstig (-)

gunstig (+)

mw=5,4

ungunstig (-)

glnstig (+)

mw=5,1

Lehrverhalten der/des Lehrenden
(Skalenbreite: 6)

ungunstig (-)

gunstig (+)

mw=5,4

ungunstig (-)

glinstig (+)

mw=5,3

ungunstig (-)

glnstig (+)

mw=5,3

ungunstig (-)

gunstig (+)

mw=5,3

Gesamtbeurteilung (Skalenbreite: 6)
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Auswertungsteil der offenen Fragen

B A\Was ist besonders gut an dieser Vorlesung?

u/

® Die Inhalte werden durch das kronkrete Projekt "WCC" veranschaulicht. Die Ubungen veranschaulichen den Code aus der Vorlesung.
m\

B weniger Teilnehmer => Viel Zeit fur Erlduterungen ser beispielreich

“A'Was kénnte verbessert werden? (ggf. Verbesserungsvorschlége nennen)
u/
B Fallt mir so spontan nix ein

m\
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